
ATA DA 34º SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES DA

CÂMARA MUNICIPAL, NO PRIMEIRO PERÍODO DE 2024, NA PRESENTE

LEGISLATURA.

AOS OITO (8) DIA DO MÊS DE ABRIL, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO,

ÀS 19H30MIN, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, ESTADO DO

MARANHÃO, PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES NA SESSÃO: FELIPE

MOTA AGUIAR, PRESIDENTE; GLEISON RODRIGUES DA SILVA, VICE-

PRESIDENTE; ROGERIO GOMES ARAÚJO, 1º SECRETÁRIO; DURVAL FEITOSA

BARROS, 2º SECRETÁRIO E OS DEMAIS VEREADORES: EDIDÁCIO LOPES DE =!
OLIVEIRA, FRANCISCO FARIAS LOPES, GEDEON GONÇALVES DO SANTOS, =>
JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, RUBENS DE SÁ PEREIRA E SALOMÃO VERAS DE NY,
BARROS FILHO. EM NÚMERO DE 10, HAVENDO QUÓRUM REGIMENTAL,

AUSENTE SOMENTE O VEREADOR JOSÉ CARDOSO. O SR. PRESIDENTE

DECLAROU: “SOBRE A PROTEÇÃO DE DEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL"

ABERTA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

PORTO FRANCO. POSTERIORMENTE, DETERMINOU AO VEREADOR GLEISON

RODRIGUES REALIZAR A LEITURA DO SALMO BÍBLICO REGIMENTAL. EM *X

SEGUIDA, O PRESIDENTE INICIOU O PEQUENO EXPEDIENTE, E PASSOU A «4

TRIBUNA AO VEREADOR DURVAL NETO, QUE COMPRIMENTO A TODOSE CITOU

O FATO DE SER A ÚLTIMA SESSÃO DO VEREADOR RUBENS DE SÁ, O

PARABENIZOU PELOS TRABALHOS PRESTADOS DURANTE OS ANOS COMO

VEREADOR E O DESEJOU SUCESSO EM SUA VIDA. EM ATO CONTÍNUO O

PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DA 33º (TRIGÉSIMA TERCEIRA) ATA DA

SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES, DO DIA PRIMEIRO (01)

DO MÊS DE ABRIL, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. A ATA FOI LIDA, E

EM SEGUIDA, COLOCADA EM DISCUSSÃO E APROVADA POR UNANIMIDADE. N
ADIANTE, O PRESIDENTE INICIOU A ORDEM DO DIA E ESTAVAM REGISTRADAS E
AS SEGUINTES MATÉRIAS: INDICAÇÃO N.º 020/2024 DO VEREADOR FRANCISCO , )
FARIAS LOPES QUE PEI AGILI DA INDICAÇÃO 041/2017 QUE SOLICITA !
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A IMPLEMENTAÇÃO DE UM SEMÁFORO NA ENTRADA DO RESIDENCIAL

ESPERANÇA, INDICAÇÃO N.º 021/2024 DO VEREADOR GEDEON GONÇALVES

QUE PEDE QUE SEJA FEITA UMA PONTE SOBRE O CÓRREGO GROTA DANTAS,

NA FAZENDA DO SR. FÁBIO MOTA, QUE LIGA A FAZENDA DO SR. PAULO

HENRIQUE E A DO SR. CLEMENTINO, NA REGIÃO DO MARIMBONDO. INDICAÇÃO

N.º 022/2024 DO VEREADOR GEDEON GONÇALVES, QUE PEDE PARA O

EXECUTIVO QUE SEJA FEITA UMA PONTE SOBRE O CÓRREGO GAMELINA

PRÓXIMO AO SR. NEUTO, APOSTO A REGIÃO DAS FLORES. TENDO EM VISTA

QUE AS INDICAÇÕES NÃO NECESSITAM DE ESCRUTÍNIO, O PRESIDENTE

DETERMINOU QUE FOSSEM ENCAMINHADAS AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO

MUNICIPAL. EM ATO CONTÍNUO, O PROJETO DE DECRETO N.º007/2024, QUE

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PORTO FRANQUINO AO SR. JOSÉ ÉLCIO

FERREIRA CARVALHO, DO VEREADOR SALOMÃO VERAS, FOI POSTO EM

VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE. LOGO APÓS, O PRESIDENTE ABRIU

O GRANDE EXPEDIENTE, E ENTÃO PASSOU A TRIBUNA AO VEREADOR

GLEISSON RODRIGUES QUE COMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTESE INICIOU

COBRANDO A PAVIMENTAÇÃO DA VILA SÃO FRANCISCO E DO BAIRRO NOVA

ALIANÇA, QUE JÁ SÃO INDICAÇÕES DO MESMO, CITOU, SOBRE O CASO DO

BAIRRO PARAISIN, ONDE AS ÁGUAS INUNDA AS CASAS NO PERÍODO DE CHUVA.  «.
:

FALOU SOBRE A NECESSIDADE DA PAVIMENTAÇÃO DA RUA 12 DE OUTUBRO,

NO CENTRO DA CIDADE, E ENCERROU RESSALTANDO QUE SE SENTE MUITO

FELIZ EM SERVIR E COBRAR PELO MELHOR PARA A POPULAÇÃO. ADIANTE, O

PRESIDENTE PASSOU A TRIBUNA AO VEREADOR DURVAL NETO, QUE

AGRADECEU PELA OPORTUNIDADE E COMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTES.
INICIOU DIZENDO QUE QUANDO PASSAR O PERÍODO CHUVOSO SERÁ INICIADO

A PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS, CITOU SOBRE A INAUGURAÇÃO E BOA

ESTRUTURA DAS ESCOLAS. COMENTOU SOBRE A GRANDE MELHORIA NA «|
SAÚDE DO MUNICÍPIO E DISSE QUE O HOSPITAL LOCAL É REFERÊNCIA E abel N

ISSO MOSTRAO COMPROMISSO DO ATUAL GESTOR COM A POPULAÇÃO. LOGO N
APÓS, O PRESIDENTE PASSOU A AS AO VEREADOR ROGÉRIO GOMES h)É )
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QUE COMPRIMENTO A TODOS E INICIOU PARABENIZANDO A SECRETÁRIA DE

ESPORTES PELO DOIS CAMPEONATOS REALIZADOS NO MUNICÍPIO.

PARABENIZOU O VEREADOR RUBENS DE SÁ E LHE DESEJOU SUCESSO EM SUA

NOVA ETAPA E POR FIM AGRADECEU A DEUS PELA OPORTUNIDADE. EM

SEGUIDA, O PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR GEDEON GONÇALVES,

PARA FAZER O USO DA TRIBUNA QUE COMPRIMENTO A TODOS E DEFENDEU

SUAS INDICAÇÕES DA ORDEM DO DIA. CITOU SOBRE A IMPORTÂNCIADO

VEREADOR RUBENS DE SÁ NA REALIZAÇÃO DE PROJETOS REALIZADOS NA

CIDADE, APROVEITOU AINDA PARA PARABENIZAR O VEREADORE LHE DESEJAR

SUCESSO. LOGO APÓS, FOI CONCEDIDO DOIS MINUTOS AO VEREADOR

GLEISSON RODRIGUES, ONDE O MESMO HOMENAGEOU E PARABENIZOU O

VEREADOR RUBENS DE SÁ. EM ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE PASSOU A

TRIBUNA AO VEREADOR RUBENS DE SÁ, QUE AGRADECEU A OPORTUNIDADE

E COMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTES. FALOU, SOBRE A SATISFAÇÃO DE

ESTA PARTICIPANDO DA SESSÃO E CITOU UM POUCO SOBRE SUA TRAJETÓRIA Sp
COMO VEREADOR EM SEUS MANDATOS. AGRADECEU A VEREADORA NALVA (
VERAS. RESSALTOU QUE ESTÁ CURSANDO DIREITO PARA ADQUIRIR MAIS

CONHECIMENTOS PARA REALIZAR O MELHOR PARA O POVO, FALOU SOBRE AS

AÇÕES E MELHORIAS QUE ACONTECERAM ENQUANTO EXERCIA O CARGO DE

VEREADOR. CITOU QUE VIU MELHORIAS NA EDUCAÇÃO, OS PROFISSIONAIS)
SENDO VALORIZADOS, AS REFORMAS E AS MELHORIAS NA SAÚDE. FALOU QUE

IRÁ CONTINUAR NAS RUAS LUTANDO POR MELHORIA PARA A POPULAÇÃO,

MESMO QUE NO MOMENTO NÃO ESTEJA NO CARGO DE VEREADOR,

AGRADECEU A OPORTUNIDADE E DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. EM

SEGUIDA, FORAM CONCEDIDOS DOIS MINUTOS AO VEREADOR JOSIVAN

NOGUEIRA, ONDE O MESMO PARABENIZOU O VEREADOR RUBENS E LHE

DESEJOU SUCESSO. LOGO APÓS, O PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR E
FRANCISCO FARIAS, QUE INICIOU CUMPRIMENTANDO A TODOS E CITANDO O N
ENCERI ENTO DAS FILIAÇÕES AQ PARTIDO E CITOU QUE IRÁ SE aconcha NOVAMENTE:

bato
VEI Dor. FALOU QUE NÃO CUSTAVA NADA AJ

fem

ho
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A CRIAÇÃO DA CARTEIRINHA DOS AUTISTAS, POIS A MESMA É DE SUMA

IMPORTÂNCIA. CITOU SOBRE A AGILIZAÇÃO DO SEMÁFORO NA ENTRADA DO

RESIDENCIAL ESPERANÇA. FALOU SOBRE A FALTA DE TRANSPORTE ESCOLAR
PARA AS CASINHAS. CITOU SOBRE A FALTA DE ÁGUA EM ALGUNS BAIRROS E

SOBRE A FALTA DE INFRAESTRUTURA NA CIDADE. ENCERROU COBRANDO POR h)
MELHORIAS E DESEJANDO BOA NOITE. EM SEGUIDA FOI CONCEDIDO DOIS “a
MINUTOS AO VEREADOR ROGÉRIO, QUE AGRADECEU O CONVITE DO N
DEOCLIDES PARA IR AO PSDB E AFIRMOU QUE VÃO ESTÁ JUNTOS NA qCAMPANHA. LOGO APÓS, O PRESIDENTE PASSOU A TRIBUNA AO VEREADOR *.
SALOMÃO VERAS, QUE COMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTES, AGRADECEU
A DEUS PELA OPORTUNIDADE. E INICIOU SUA FALA, PARABENIZANDO O

VEREADOR RUBENS DE SÁ. FALOU SOBRE O CASO DO BAIRRO NOVO PARAÍSO

QUE JÁ PODERIA TER SIDO RESOLVIDO. CITOU SOBRE A EDUCAÇÃO E SOBRI

A LOTAÇÃO DOS ÔNIBUS ESCOLARES. FALOU QUE OS BAIRROS ESTÃO

ACABADOS E QUE A SAÚDE ESTÁ DE MAL A PIOR. RESSALTOU SOBRE AS
TELHAS BRASILITES NAS ESCOLAS E SOBRE A OBRA INACABADA DA BEIRA RIO.

(

CITOU O CASO DO AUXÍLIO TRANSPORTE QUE DEVERIA SER PAGO 50% E NÃO

ESTÁ SENDO REPASSADO. E ENCERROU DESEJANDO A TODOS UMA BOA

NOITE. ADIANTE O PRESIDENTE PASSOU O USO DA TRIBUNA AO VEREADOR
EDIDACIO LOPES, QUE COMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTES E INICIOU

DIZENDO QUE OS PRÓXIMOS SEIS MESES SERÃO OS MESES DO MILAGRE, POIS
TUDO QUE NÃO FOI FEITO ANTES SERÁ FEITO AGORA. FEZ REFERÊNCIA AO

VEREADOR RUBENS DE SÁ, ONDE LHE PARABENIZOU E LHE DESEJOU

SUCESSO. CITOU SOBRE A FALTA DE TRANSPORTES ESCOLARESE DISSE QUE É

OS QUE TEM ESTÃO SUCATEADOS. FALOU SOBRE AS TELHAS BRASILITES

POSTAS NAS ESCOLAS. FALOU SOBRE A PÉSSIMA SAUDE DO MUNICÍPIO,

RESSALTOU QUE O MUNICÍPIO NÃO TEM PRESTADO CONTAS QUE A ÚLTIMA

POSTAGEM NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA FOI NO MÊS DE NOVEMBRO,

ouso
QUE É UMA FALTA DE VERGONHA, O MUNICÍPIO ESTÁ SENDO

/

em ISTRADO DA MA )QUI TAN SENDO, QUE A CIDADE ESTÁ é)
N o) ( y Praça Demerito Milhomem, nQ1AN a VERA “ Centro- Porto Franco CEP: 65.970-000



LITERALMENTE ACABADA. CITOU, QUE SEU NOME FOI CONSTRUÍDO POR
CONTA DO SEU TRABALHO DURANTE ANOS E NÃO COM A AJUDA DO ATUAL

GESTOR, DEOCLIDES MACEDO, FALOU QUE NÃO DEVE AGRADECIMENTOS A

NINGUÉM ALÉM DO POVO DE PORTO FRANCO. LOGO A APÓS A FALA DO >»

VEREADOR FORAM DESTINADOS DOIS MINUTOS AQ VEREADOR FRANCISCO A

FARIAS, ONDE O MESMO PARABENIZOU O VEREADOR RUBENS DE SÁ E LHEN.
DESEJOU SUCESSO EM SUA NOVA ETAPA. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE PASSA
A DIREÇÃO DOS TRABALHOS, PARA FAZER O USO DA TRIBUNA, QUE INICIOU NY
SUA FALA CUMPRIMENTANDO TODOS, CITOU SOBRE SUA TRAJETÓRIA
JUNTAMENTE COM O VEREADOR RUBENS DE SÁ E O PARABENIZOU E LHE

DESEJOU SUCESSO. RESSALTOU, A SATISFAÇÃO QUE SENTE EM SER PRÉ- |

CANDIDATO DO PP E AGRADECEU A OPORTUNIDADE QUE LHE FOI DADA.

COMENTOU SOBRE O DIA MUNDIAL DE COMBATE AO CÂNCER, COMENTOU
SOBRE A PRECARIDADE DA SAÚDE DO MUNICÍPIO E SOBRE ALGUNS

>

VEREADORES QUE TEM QUE LEVAR A POPULAÇÃO ATÉ A CIDADE DE /

IMPERATRIZ PARA PODER REALIZAR EXAMES MAIS ESPECIALIZADOS. CITOU, O
PÉSSIMO ATENDIMENTO DOS MEDICOS E SOBRE A FALTA DE MEDICAMENTOS

NO HOSPITAL LOCAL. RESSALTOU QUE TODOS OS DIAS ALGUÉM RECLAMA DO

TFD, QUE A SAÚDE DO MUNICÍPIO ESTA DE MAL A PIOR. RESSALTOU MAIS UMA h;

VEZ QUE ESTÁ É UMA DAS MAIORES QUESTÕES, DELE POR SEU NOME A
)

DISPOSIÇÃO, POIS O MESMO QUER TRAZER MELHORIAS PARA O MUNICIPIO,
POIS O POVO DE PORTO FRANCO É MERECEDOR DE UMA GESTÃO QUE
OFERECE O MELHOR. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE REALIZA O ENCERRAMENTO
DA SESSÃO: "NÃO TENDO MAIS NADA A DELIBERAR, DECLARO SOBRE A

PROTEÇÃO DE DEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, ENCERRADAA PRESENTE
SESSÃO ORDINÁRIA E DETERMINO A LAVRATURA DA ATA DESTA SESSÃO
ORDINÁRIA". E EU, ANA BEATRIZ MARINHO, SECRETÁRIA DOS TRABALHOS

LEGISLATIVOS, SUPERINTENDI A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA E APROVADA f
YepeÀSNS N
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